

以一流营商环境赋能数字影视产业高质量发展

渝西都市报记者 钟梅 张玲 陈欣薇 文/图



云谷·数字人才产教融合实训基地。

在永川这片致力于打造西部科技影视城的热土上,影视产业正以蓬勃之势崛起。重庆云谷·永川大数据产业园,凭借差异化生态,为永川数字影视产业注入源源不断的新动能,成为推动永川影视产业链构建的重要力量。

近日,记者走进重庆云谷·永川大数据产业园就永川营商环境进行了采访。

“硬核”支持+“懂行”服务让企业扎根永川

走进永川大数据产业园的云谷·数字人才产教融合实训基地内,一张张年轻面孔正聚精会神地绘制着数字模型。他们是可酷数字科技有限公司(下称“可酷动画”)最新一期培训学员,从近百名报名者中脱颖而出,争夺进入这家知名动画公司的“入场券”。

可酷动画是成都千鸟文化传播有限公司(以下简称“千鸟动画”)2021年在永川大数据产业园成立的子公司,是一家致力于动画电影、动画剧集、游戏CG、动画短片等高品质数字娱乐解决方案,并兼具原创动漫IP创造与开发能力的动画团队。其参与制作的动画有《哪吒》《姜子牙》《深海》等。

吸引像可酷动画这样的“技术流”企业扎根,永川的“硬核”支持是关键。园区为企业量身打造了公共技术服务平台,引入先进的动画制作软件和硬件设备,让入驻企业能够紧跟行业技术前沿。“园区提供共享平台,大大降低了我们的创业成本和创新门槛,让我们能把精力集中在创作上。”可酷动画总经理李艳磊坦言。

动画是“烧脑”的行业,针对高质量

数字文创人才紧缺的核心痛点,永川的“解题思路”很务实:把课堂搬进产业园,让“学”与“用”无缝对接,园区与本地院校紧密携手,共同构建了一套完善的人才培养与输送体系。产教融合模式打通了课堂学习与产业实践的壁垒,为包括可酷动画在内的企业提供了源源不断的专业人才补给。当前正值就业季,可酷动画吸引了近百人报名,经严格筛选后20余人进入实训,展现了本地人才供给的活力。

用“懂行”的服务解决企业的核心诉求,用“给力”的配套营造一流生态,永川正成为越来越多像可酷动画这样的优质科技影视企业安心扎根、加速成长的沃土。年轻人追逐梦想的屏幕在这里点亮,数字文创产业也在这里加速发展。

营商沃土孕育光影梦想

九紫文化是一家以声音起家的影视后期全流程制作公司。九紫文化与重庆云谷·永川大数据产业园合作共建声音基地,并在永川成立九紫翎隆文化传媒有限公司,建有全景声混录棚以及home版审看间和三套录音棚。

近日,记者在承担了2025上合组织国家电影节“金山茶”奖影片评审技术保障工作的九紫文化看到,配备52个扬声器的杜比全景声混录棚各设备已完成调试,影片播放测试井然有序。

九紫文化行政经理雷寒说,混录棚(审片室)采用最新的技术,最新的系统集成。墙壁有1米多厚,采用多种不同的隔音吸音材料复合制作,支持1500多个轨道,配合全方位的52个扬声器,可实现全景声沉浸体验。

“九紫文化之所以选择深耕永川,除了永川得天独厚的交通优势和战略地位,更重要的是永川的营商环境。”回顾公司在永发展历程,雷寒言辞间充满感慨与信心。雷寒说,九紫文化入驻永川之初,便深切体会到了政府服务的温度与效率。如,政府与公司合作共建了声音制作基地,并参与了混录棚的合资建设,同时还提供了房租减免等惠企政策。区政府还为公司上下游企业合作牵线搭桥,为公司提供了行业内珍贵资源。相关部门对企业反映的问题上心着力,积极协调解决企业间沟通等事宜,针对公司特定需求,提供及时有效的协调帮助。近年来,公司经过精心规划与设计,能够为影视、动画、游戏等各行业的声音制作提供包括后期配音、音效录音及编辑、混录等全套一站式服务。同时,制作系统也基于最高的国际标准进行设计和搭建,形成了一个大规模网络化的数字制作环境。参与作品有纪录片《航拍中国》《西南联大》等,电影《攀登者》《烈火雄心》等,电视剧《大奉打更人》《小欢喜》等,动画《我是大神仙》《全职高手之巅峰荣耀》等,游戏《梦间集》《武林外传》等。

“营商环境犹如沃土养分。”雷寒说,即将到来的全球光影盛会,将为九紫文化提供更广阔的展示舞台。企业期待在永川这片热土上,与其他伙伴携手,碰撞出更多光影艺术的璀璨火花。

多维举措助力数字影视产业发展

走进爱奇艺(重庆)文创产业园,浓厚的创作氛围扑面而来。重庆彩色铅笔动漫设计有限责任公司等一大批数字影

视企业,在这里收获了累累硕果。这正是得益于爱奇艺的产业扶持政策和永川西部职教基地丰富的人才资源,使一个个公司发展势头迅猛。在永川的两年间,其创作的多部作品成功登陆爱奇艺平台。

“永川区通过人才培育、产业协同、精准服务及政策扶持等多维度举措,为数字影视企业打造了极具竞争力的营商环境,推动产业链快速发展。”爱奇艺(重庆)文创产业园运营经理蒋达彬告诉记者,在人才培养方面,园区依托永川西部职教基地资源,为企业牵线搭桥,提供源源不断的人才。企业入驻永川以来,已累计培育数字文创人才1500余人。同时,重庆云谷·永川大数据产业园还提供了设备完善的实训基地,企业只需投入师资即可开展培训,极大降低了人才培养成本;在产业协同方面,园区对资源进行整合,激活创作生态促进企业间深度合作。比如,一部动画电影在永川立项后,园区迅速对接本地企业重庆彩色铅笔动漫设计有限责任公司承担二维动画制作,实现从IP孵化到成片输出的全流程落地;在服务方面,项目秘书团队定期走访企业,协助解决办公场地、政策申报等需求。例如,孵化的群想动画、乐尤科技两家企业在园区支持下,成功扩大办公空间,加速业务拓展;在政策扶持方面,永川出台了数字文创17条等专项政策,从场地补贴等方面全方位支持企业。

从无到有,从有到优,爱奇艺(重庆)文创产业园正以独特的生态模式,扎根永川数字文创产业的深厚土壤,与众多企业携手并肩,向着构建完善影视产业链、打造西部科技影视城的目标稳步迈进,在光影交织中勾勒出永川影视产业的辉煌未来。



九紫文化混录棚。



爱奇艺(重庆)文创产业园户外休闲场所。

江津工业园区(油溪组团)控制性详细规划环境影响评价公众参与第二次信息公示

重庆江津工业园区管理委员会委托重庆百海环保科技有限公司承担“江津工业园区(油溪组团)控制性详细规划”环境影响评价工作,现该规划征求意见稿已编

制完成。根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号)相关要求,已在重庆市江津区人民政府网站:http://www.jiangjin.gov.cn/zwxx_180/

bmjz/上发布,如需了解详细信息,请登录该网站查询。公众可以通过信函、传真、电子邮件和现场填写等方式,在规定时间内将填写的公众意见表提交我单位,

反映与项目环境影响有关的意见和建议。

联系人:蓝老师

联系电话:023-47882868

电子邮箱:2484378018@qq.com